
Nezisková organizácia Falck n.o.

2016
Výročná správa
za rokFalck

Nezisková organizácia

Chceme, aby všetky deti vedeli prvú pomoc



Falck n.o.

Bačíkova 7, 040 01 Košice

45 737 568

Nezisková organizácia poskytuje všeobecne prospešné služby 
v oblasti tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a prezentácie 
duchovných a kultúrnych hodnôt so zameraním na:

poskytovanie služieb pri organizovaní kultúrnych, 
spoločenských podujatí, konferencií, seminárov 
a workshopov,

organizovanie výstav, vedeckých 
a kultúrno-spoločenských podujatí, kongresov, festivalov 
a poskytovanie konzultácií.

Nezisková organizácia poskytuje všeobecne prospešné služby 
v oblasti vzdelávania, výchovy a rozvoja telesnej kultúry, t.j.: 

záujmové, občianske a iné vzdelávanie,

tvorbu, publikovanie a vydávanie vlastných informačných   
materiálov v tlačenej a multimediálnej podobe.

Nezisková organizácia poskytuje sociálnu pomoc 
a humanitárnu starostlivosť, spolupracuje s poskytovateľmi 
zdravotnej starostlivosti.
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Základné údaje o neziskovej organizácii



Už od ranného veku učíme deti vážiť si 
to najdôležitejšie, čo máme – ľudský život.

O nás
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Falck nezisková organizácia bola založená v roku 2011 so zámerom vzdelávať a šíriť osvetu v oblasti prvej 
pomoci za podpory skúsených inštruktorov – záchranárov zo spoločností Falck Záchranná a.s. a Falck Academy s.r.o..

Spojením odborných znalostí a ochoty pomáhať vznikla naša nezisková organizácia, ktorá si stanovila vysoký cieľ – 
– aby všetky deti vedeli prvú pomoc. Pre jeho naplnenie vzdeláva deti základných a materských škôl v poskytovaní 
prvej pomoci pútavou a zážitkovou formou. Na kurzoch sa deti učia ako správne privolať pomoc, dodávajú im 
sebavedomie, aby sa nebáli zasiahnuť. Podstatou hravej výučby sú vždy spôsoby, ako poskytnúť prvú pomoc 
a získať schopnosť naučiť sa riešiť kritické situácie.

„Založiť neziskovú organizáciu sme plánovali už dlho predtým, ako vznikla. Falck nie je na trhu žiadnym 
nováčikom, pôsobí tu už 10 rokov, poskytuje rozsiahlu škálu služieb v rôznych oblastiach zdravotníctva, ochrany 
a bezpečnosti zdravia pri práci, v oblasti vzdelávania. Bolo len otázkou času, kedy sa začneme intenzívnejšie 
venovať spoločenskej zodpovednosti a budeme v rámci svojich možností prispievať do spoločnosti ako takej. 
Založenie neziskovej organizácie bolo akýmsi prirodzeným spoločenským dozretím nášho podnikania. Máme to 
šťastie, že v našom portfóliu máme tak jedinečný produkt ako je kurz prvej pomoci, čiže učíme ľudí, ako zachrániť 
život. A tak sa nám prirodzene ponúkala možnosť využiť tento obrovský potenciál a začať s týmito aktivitami. 
Ďalším motívom boli návštevy našich kolegov – záchranárov a inštruktorov – na základných a materských školách, 
kde častokrát vo svojom voľnom čase učili deti prvú pomoc. Aj to nás v rámci Falck n.o. presvedčilo vybrať sa 
práve touto cestou a zamerať sa na kurzy prvej pomoci pre tých najmenších.“ 

Jana Mračnová, výkonná riaditeľka Falck n.o.



   Milí priatelia,

rok 2016 bol pre nás veľmi intenzívny. Desiatky kurzov, stovky 
usmiatych detských tvárí, darované kresby od detí, poďakovania od 
učiteľov, rodičov, kreatívne vystúpenia na tému prvej pomoci, 
posilnenie tímu o nášho maskota sokola Falka. Aj takto by mohlo 
vyzerať zhrnutie činnosti  Falck n. o. za tento rok. Počas tohto obdobia 
sa naše aktivity sústreďovali na vzdelávanie detí, prípravu a realizáciu 
kurzov a najmä na napĺňanie nášho cieľa. Každé jedno stretnutie 
s deťmi nás utvrdilo v tom, že cesta, ktorou sme sa vybrali, je správna 
a to, čo pre deti robíme, je užitočné nielen pre ne, ale aj pre celú 
spoločnosť. Ukončili sme celoročnú spoluprácu so Supertriedou, 
vďaka ktorej vznikli desiatky hudobno-dramatických predstavení na 

tému prvej pomoci a kniha „Pomáhať nebolí, nebolieť pomáha”, pomôcka o prvej pomoci 
pre deti, aká tu doteraz chýbala. K nej pribudla aj audiokniha s rovnakým názvom a CD 
s pesničkami. Zúčastnili sme sa krásneho projektu Hrdinovia všedného dňa, 
interaktívnej výstavy v Detskom múzeu SNM v Bratislave, ktorú od jej otvorenia vo 
februári navštívilo do konca roka viac ako 10 tisíc návštevníkov. Výstava bola určená 
deťom vo veku 3 až 13 rokov a priblížila im, akú dôležitú úlohu a prácu majú záchranári, 
hasiči i policajti. Deti sa mohli naučiť dôležité čísla tiesňových liniek i to, ako vyzerá 
každodenná práca zložiek integrovaného záchranného systému. Vďaka výstave získali 
základné vedomosti z oblasti dopravnej výchovy, predchádzaniu požiarov, 
a aj vďaka nám tiež informácie a praktický nácvik poskytovania prvej pomoci. 

Aj keď šport a prvá pomoc nejdú na prvý pohľad dokopy, nám sa ich podarilo výborne 
spojiť. Kolegovia vo svojich profesiách musia byť častokrát športovo (fyzicky, psychicky) 
zdatní, aby mohli vykonávať tak náročnú prácu ako je záchrana ľudského života. Máme 
to šťastie, že sme obklopení ľuďmi, ktorým záleží na svojom zdraví 
a zároveň radi prispejú na dobrú vec. Vďaka nim sme založili Falck n. o. Running Team. 
Ten tak šíri dobré meno a cieľ našej neziskovky v dresoch s červeným srdcom na 
súťažných či charitatívnych behoch. Myšlienka založiť Falck n.o. Running Team prišla od 
našich kolegov. Mnohí z nich sa vo voľnom čase venujú behu a individuálne sa 
zúčastňujú rôznych súťaží po celom Slovensku. Keď sa v minulom roku viacerí z nich 
náhodne stretli na ČSOB Bratislava maratóne, v hlave im skrsol nápad vytvoriť bežecký 
tím. Ten nadchol aj nás v neziskovej organizácii. Odvtedy Falck n. o. Running Team 
a jeho členovia odbehli desiatky tréningových aj súťažných kilometrov. Vďaka nemu sa 
o našej neziskovej organizácii a jej práci s deťmi dozvedá stále viac ľudí. Často 
odpovedajú na otázky, čo znamenajú ruky v srdci v našom logu – tak ako spoločnosť 
Falck pomáha zachraňovať životy, nezisková organizácia podáva pomocnú ruku deťom 
a učí ich prvú pomoc. A robí to naozaj so srdcom.

Ďakujem všetkým kolegom, ktorí dobrovoľne spolupracujú s neziskovou organizáciou 
a kolegom záchranárom, inštruktorom, ktorí nás stále motivujú a pomáhajú nám 
napĺňať naše poslanie – naučiť všetky deti na Slovensku prvú pomoc. 
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Príhovor

Mgr. Jana Mračnová
Výkonná riaditeľka Falck n.o.



Orgány neziskovej organizácie:

Správna rada

Predseda správnej rady  Ing. Slavomír Sabol

Člen správnej rady  Mgr. Jana Mračnová

Člen správnej rady  Ján Jeňo

Revízor    Ing. Erika Vondrová

Riaditeľ    Ing. Ivo Krpelan

Tím nadácie

Výkonná riaditeľka  Mgr. Jana Mračnová

Marketingový manažér  Ing. Beáta Zúborová

PR manažér a styk s médiami Mgr. Zuzana Bleho Francúzová

Právnik    JUDr. Monika Novotná

Hlavná účtovníčka  Zuzana Marcinková

Hlavný inštruktor prvej pomoci Bc. Miroslav Nagy dipl. z. z.

Ľudia vo Falck n.o. v roku 2016
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Zároveň sme sa snažili verejnosť informovať o našich aktivitách aj prostredníctvom médií. Naše kurzy zaujali printové 
médiá i regionálne televízie - pripravili o nich články a reportáže:

K aktivitám Falck n. o. vznikli aj viaceré videá, verejnosť sme o nich pravidelne informovali aj prostredníctvom 
facebookovej stránky https://www.facebook.com/Falck.n.o/:
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Písali o nás

Promo video
o kurzoch prvej
pomoci pre deti

Reportáž
TV Žiar

Video k spolupráci
s o. z. Supertrieda

Bedeker Zdravia

Rescue report

Mladý záchranár

Rescue
Report

Bedeker
zdravia

Mladý
záchranár



Bolo nám cťou a obrovským zážitkom absolvovať kurz prvej pomoci so záchranármi 
z Falck neziskovej organizácie a jej projekt Sofus dňa 6. 5. 2016 u nás na Dvojke! 
Skúsení záchranári nás hravou formou naučili nielen základy prvej pomoci, ale aj 
veľmi užitočné postupy ako správne kontaktovať tiesňové linky 112 a 155. Ďakujeme!

ZŠ na ul. M. R. Štefánika 17, Žiar nad Hronom

Vedenie Mesta Žiar nad Hronom ako zriaďovateľ základných škôl touto cestou 
ďakuje Falck neziskovej organizácii a jej koordinátorke Mgr. Zuzane Bleho 
Francúzovej za realizáciu zážitkového kurzu prvej pomoci pre žiakov 1. stupňa ZŠ  
v našom meste. Jedným z našich cieľov v rámci primárnej prevencie je naučiť deti 
hravou formou základy prvej pomoci, naučiť deti správne kontaktovať tiesňové linky 
112 a 155. A to sa nám darí vďaka takýmto úžasným organizáciám a ich projektom 
záchranárskych služieb na svete.

Mgr. Adriana Giláňová, Školský úrad mesta Žiar nad Hronom

 
Dňa 12. 5. budeme mať veľmi zaujímavú akciu. Pri príležitosti 10. výročia spoločnosti 
Falck na Slovensku nám Falck nezisková organizácia pripraví kurz prvej pomoci pre 
žiakov 1. stupňa. Ďakujeme.

ZŠ J. Kollára, Banská Štiavnica

Vo štvrtok 21. apríla 2016 do našej materskej školy zavítali záchranári na svojom 
aute s označením FALCK. Deťom veľmi  zaujímavým spôsobom priblížili význam  
poskytnutia prvej  pomoci. Najskôr nás naučili, ako máme  volať o pomoc, ak je 
dôležité zavolať  dospelého, keď sa niečo stane, dokonca nás teta Katka naučila, 
aké číslo treba na telefóne vyťukať. Aby sme  to nezabudli, na to máme pomôcku: 
1 ústa ,1 nos  a 2 oči = č. t. prvej pomoci 112. Ujo záchranár Janko deťom ukázal 
oživovanie medvedíka, čo si neskôr vyskúšalo každé dieťa, pretože  medveďov bolo 
plné vrece. Najskôr rozopli mackom vesty, pričom sa malé deti trošku zapotili, 
a začali masírovať srdiečko. Samozrejme aj dýchali do papuľky. Stretnutie bolo veľmi 
milé a poučné, no hlavne sme si uvedomili potrebu záchrany toho  druhého a veľmi 
dôležitú vec: DÁVAŤ SI POZOR NA NEBEZPEČENSTVO OHROZENIA ZDRAVIA! Ešte raz 
záchranárom – tete Katke a ujovi Jankovi – srdečne ĎAKUJEME! 

Deti a učiteľky z materskej  školy  v Strečne
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Poďakovania
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Deti nám nakreslili a napísali



Projekt Sofus spolu so SUPERTRIEDOU

        O projekte Sofus

Je viacstupňovým vzdelávacím programom zameraným na vzdelávanie detí na I. a II. stupni základných škôl. Jeho 
hlavným cieľom je zážitkovou formou naučiť deti prvú pomoc a vybudovať u nich pozitívny vzťah k záchrane života. 
Pomenovali sme ho podľa zakladateľa spoločnosti Falck – Sophusa Falcka, ktorý je pre nás veľkou inšpiráciou. Ako 
19-ročný sa pri veľkom požiari paláca Christiansborg v pozícii dobrovoľníka zapojil do záchranných prác a tak sa 
začal písať príbeh dnes už 110-ročnej nadnárodnej spoločnosti Falck.
Kedže s témou prvej pomoci sa na školách robí málo, nadviazali sme spoluprácu s Občianskym združením 
Supertrieda už v školskom roku 2015. A Supertrieda nám tak pomohla preniesť projekt Sofus a tému prvej pomoci do 
desiatok škôl na celom Slovensku.
 
        O Supertriede

Supertrieda je jedinečný vzdelávací nástroj, ktorý sa stal modelovým projektom pre vyučovanie umeleckej výchovy 
a je prezentovaný vo všetkých štátoch EÚ. Vznikol už v roku 2005 a momentálne patrí medzi 10 najlepších školských 
projektov v celoeurópskom meradle. Na Slovensku sa mu podarilo etablovať v rámci vyučovania na mnohých 
základných školách.
Cestou tvorivých aktivít sa projektu darí začleňovať deti z rôznych sociálnych, spoločenských, rasových 
a náboženských vrstiev, skupín a vyznaní. Detskú osobnosť formuje tým najprirodzenejším spôsobom – kreatívnou 
prácou, tvorivosťou, ale aj rozvíjaním fantázie. Tým, že sa projektu venuje vždy celá trieda, každé dieťa má svoju 
dôležitú úlohu. Deti tak ťahajú za spoločný povraz, vytvára sa priateľské prostredie v kolektíve, medzi deťmi vznikajú 
nové väzby a upevňuje sa kolektívny duch.

V rámci projektu Sofus sa nám podarilo vydať prvú detskú knihu prvej pomoci Pomáhať nebolí, nebolieť pomáha. 
Súčasťou knihy je aj hudobné CD, ktoré je tematicky prepojené s knižnými príbehmi  a ako posledná vznikla 
audiokniha na námety rovnomennej knižky.

Naše projekty
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Interaktívne kurzy prvej pomoci sú veľmi emotívne. Už na mieste od detí dostávame úžasnú spätnú väzbu na našu 
prácu a aj na odovzdané vedomosti. Avšak na získané poznatky zabúdajú omnoho rýchlejšie. A tak po každom 
kurze nechávame v škole knihu, CD a audioknihu, po ktorých môžu pedagógovia i deti siahnuť a kedykoľvek si 
pripomenúť to, čo sa s nami naučili a ešte oveľa viac.

        Kniha Pomáhať nebolí, nebolieť pomáha
 
Dej príbehov lesných zvieratiek a ich kamarátov zo Základnej školy v Bánovciach nad Bebravou sa odohráva 
prevažne v lese. Vsadili sme na vyrozprávanie 23 príbehov o prvej pomoci detským jazykom. Okrem príbehov sme 
pridali aj  17 poučení záchranárskeho profesionála Falka, ktoré pridávajú príbehom na vážnosti a veľmi jednoducho 
a zrozumiteľne opisujú, ako postupovať pri ošetrení odrenín, bezvedomí, oživovaní, uštipnutí hadom, ale aj čo robiť 
počas búrky, či ako správne volať na 155 a 112 a privolať čo najskôr pomoc. Tu sme k spolupráci prizvali aj našich 
kolegov Miroslava Nagya a Martinu Vitkovú, ktorí nám s ňou pomáhali a stali sa jej odbornými garantmi.

        Hudobné CD Pomáhať nebolí 

Toto CD obsahuje 19 skladieb, ktoré sú tematicky prepojené s knižnými príbehmi. Deťom pomôžu zapamätať si 
kľúčové pojmy pri pomoci iným – pohotovosť, rozhodnosť, statočnosť a odvaha. Na jeho príprave sa podieľali 
významní slovenskí hudobníci, speváci a textári ako sú Pavol Bodnár, Róbert Roth, Petra Humeňanská, Zuzana 
Mauréry, Peter Adamov, Martin Geišberg a ďalší. Všetky nástroje boli nahraté naživo, zaujímavosťou sú napríklad 
čínske husle ERHA, na ktoré hralo 12-ročné dievčatko.

        Audiokniha Pomáhať nebolí, nebolieť pomáha
 
Nahovoril ju známy herec Juraj Kemka, skvelý komik a rozprávač, ktorý sa s touto úlohou výborne stotožnil. Celkovo 
je na nej 25 kapitol, každá s veselým názvom.

Poskytovať prvú pomoc je potrebná 

a záslužná činnosť. Pri jej poskytovaní však 

neslobodno ohroziť vlastnú bezpečnosť, zdravie a život. No 

a potom je tu ešte jedna vec. V našej knihe a ani audioknihe nie 

sú popísané úplne všetky situácie, ktoré môžu nastať. 

A nezabúdajte na ďalšiu dôležitú vec. „O prvej pomoci si 

nestačí len čítať a počúvať. Zásady prvej pomoci je 

potrebné aj trénovať. Najlepšie 

s dospelými.“

Naše projekty
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        Hrdinovia všedného dňa
 
Hrdinovia všedného dňa - názov výstavy v Detskom múzeu SNM v Bratislave, ktorá začala 19. februára 2016. V rámci 
nej sa mohli detskí návštevníci a ich rodičia bližšie zoznámiť s náročnou prácou záchranárov, hasičov a policajtov. 
Výstava bola určená deťom vo veku 3 až 13 rokov a približovala im, akú dôležitú úlohu majú záchranári, hasiči i 
policajti. Deti sa mohli naučiť dôležité čísla tiesňových liniek i to, ako vyzerá každodenná práca zložiek integrovaného 
záchranného systému. Vďaka výstave získavali základné vedomosti z oblasti dopravnej výchovy, predchádzania 
požiarov a poskytovania prvej pomoci.

V spolupráci s Falck neziskovou organizáciou a inštruktormi z Falck Záchranná a.s., ako jedným z partnerov výstavy, 
sa mohli návštevníci priamo počas výstavy naučiť základy prvej pomoci a pozrieť si záchranárske vybavenie sanitky.

Falck n.o. poskytla na túto výstavu:
 

kurz prvej pomoci v trvaní 8 vyučovacích hodín pre osoby určené Detským múzeom SNM,

minikurz prvej pomoci pre detských účastníkov výstavy 2x počas každého kalendárneho mesiaca,

účasť inštruktora prvej pomoci na kreatívnej dielni a ambulanciu ZZS 1x počas každého kalendárneho 
mesiaca,

model sanitky a hasičského auta, plyšového medveďa odovzdaného 10 000-mu návštevníkovi výstavy
(10-ročná Miška) a 5 ks rozprávkovej knihy Pomáhať nebolí, nebolieť pomáha.

Naše projekty
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        Zážitkové kurzy prvej pomoci
        v roku 2016
 
Ruka v ruke oslávila spoločnosť Falck a Falck 
nezisková organizácia 10. výročie pôsobenia značky 
Falck na slovenskom trhu. S veľkou radosťou sme 
navštívili 20 materských a základných škôl po celom 
Slovensku.

K viac ako 5 000 deťom, ktoré sa vďaka našim 
kurzom naučili ako poskytnúť prvú pomoc, pribudlo 
v priebehu niekoľkých týždňov ďalších 1 800. Svoju 
vďaku a radosť z našej návštevy vyjadrili deti 
desiatkami výkresov, ktorými boli obdarovaní naši 
záchranári. Do konca roka 2016 sme tak spolu 
naučili prvú pomoc viac ako 9 000 detí.

Naše projekty
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        Falck n.o. RUNNING TEAM
 
Stále väčšej priazni sa teší štafetový beh. A preto sme radi, že aj 
v radách našich kolegov a dobrovoľníkov sa objavilo veľa 
bežcov, ktorí chcú šíriť osvetu a poslanie našej neziskovej 
organizácie. A tak vznikol náš Falck n.o. Running Team a hneď 
sa prihlásil na beh Od Tatier k Dunaju. V poradí štvrtý ročník sa 
uskutočnil 20. - 21. 8. 2016. Toto unikátne bežecké podujatie 
začína v Demänosvkej doline - a má po zdolaní 345 km cieľ na 
Tyršovom nábreží v Bratislave. Trať ma  36 úsekov. Po prvýkrát 
sa tohto podujatia zúčastnil aj tím v tričkách Falck n. o. na čele 
s Petrom Zachvejom. Falck n.o. zabezpečila pre súťažiacich 
štartovné, tričká a iné potrebné veci. Náš tím bežal v zložení: 
Peter Zachveja, Natália Menclová, Marta Majerová, Mária 
Bokorová, Barbora Kubešová, Ján Blach, Aneta Ridzoňová, Peter 
Hudák, Miroslav Slezák, Tomáš Chudík, Nicola Dolinská. 
Podpora tímu – vodiči: Miloslav Janeček a Juraj Baláž.
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Hospodárenie neziskovej organizácie za rok 2016:

V roku 2016 nezisková 
organizácia, ako prijímateľ 
podielu zaplatenej dane na 
osobitné účely, získala viaceré 
príspevky na svoju činnosť. 
Činnosť organizácie v roku 2016 
bola zameraná na 
spolufinancovanie 
vzdelávacieho projektu SOFUS. 
Výdavky na prezentačné aktivity 
vykonávané jej riaditeľom 
a členmi správnej rady 
nepredstavovali významnú 
položku v jej hospodárení.

Vybrané ukazovatele

Majetok celkom 

Bankové účty

Záväzky

Rozdiel majetku a záväzkov

Príjmy

Výdavky

Rozdiel príjmov a výdavkov

Daň z príjmov

31.12.2016

25 223,84

25 223,84

0

22 223,84

27 383,57

12 375,00

15 008,57

0

Stav a pohyb majetku a záväzkov

14

Údaje v tabuľke sú uvedené v EUR:



Falck
Nezisková organizácia

Falck n.o.
Sídlo: Bačíkova 7, 040 01 Košice
Pracovisko: Business Center ARUBA, Galvaniho 7/D, 821 04  Bratislava
Tel.: +421 2 3266 3501
Výkonná riaditeľka organizácie: +421 911 100 182
www.pomahatneboli.sk

IČO: 45 737 568

Číslo účtu: 2629225580/1100
IBAN: SK8011000000002629225580
SWIFT Code: TATRSKBX

Sledujte nás aj na sociálnych sieťach:
www.facebook.com/falck.no


